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Σύλλογος Εστιακών Φοιτητών Πανεπιστημίου Ιωαννίνων

Σήμερα 15/11 ο Σύλλογος Εστιακών προχώρησε σε τριήμερη κατάληψη της Πρυτανείας, των Οικονομικών
Υπηρεσιών και του Κέντρου Δικτύων, ως κλιμάκωση των κινητοποιήσεών μας της προηγούμενης
περιόδου. Έχοντας συμπληρωθεί ήδη ένα μεγάλο μέρος του χειμερινού εξαμήνου, τα αιτήματά μας μένουν
σε μεγάλο βαθμό ανεκπλήρωτα, αφού δεν έχει ολοκληρωθεί ακόμα η υπενοικίαση δωματίων στα
ξενοδοχεία. Φέτος οι ανάγκες για στέγαση είναι πιο οξυμένες από ποτέ, αφού μεγάλο μέρος της ελληνικής
κοινωνίας αντιμετωπίζει φτώχεια και αντιξοότητες, Πάνω από 200 φοιτητές είναι αυτή τη στιγμή στον
αέρα, μη γνωρίζοντας αν θα ξεκινήσουν τις σπουδές τους στο Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων. Η πλειοψηφία
αυτών συγκεντρώνουν πολλαπλά οικονομικά και κοινωνικά κριτήρια, που σημαίνει ότι η μη κάλυψη των
στεγαστικών αναγκών τους, θα μεταφραστεί σε αποκλεισμό από την εκπαίδευση. Ακόμα όσοι φοιτητές
διαμένουν αυτή τη στιγμή στην εστία, αντιμετωπίζουμε δυσμενείς συνθήκες, αφού παρά τα συνεχόμενα
αιτήματά μας δεν έχουμε ζεστό νερό πέρα από 1 ώρα ημερησίως, ενώ οι υποδομές μας διαρκώς
καταρρέουν. Το σύνολο του Πρυτανικού Συμβουλίου απέφυγε να ακούσει τα αιτήματά μας, απουσιάζοντας
από το κτίριο και κλειδώνοντας τα γραφεία της Διοίκησης πριν την υλοποίηση της αποφασισμένης
κατάληψης.

Έχει προηγηθεί ήδη μια Κατάληψη της Πρυτανείας στις 5/11 με τα ίδια αιτήματα, αλλά και η προσπάθεια
του συλλόγου να γίνει καταγραφή των άδειων δωματίων, ώστε να μπορέσουν να διατεθούν σε φοιτητές.
Μέχρι στιγμής έχουν ανακοινωθεί η λίστα των πρωτοετών δικαιούχων, η οποία περιλάμβανε 94
δικαιούχους έναντι 18(!), που είχαν ισχυριστεί ότι είναι οι διαθέσιμες θέσεις, ενώ ταυτόχρονα άνοιξε
επιτέλους η θέρμανση στα δωμάτιά μας, ύστερα από εγκληματική αργοπορία. Η δράση και η πρωτοβουλία
του συλλόγου, καθορίστηκε από το οδυνηρό γεγονός ότι η λειτουργία της μέριμνας έχει παραλύσει και
μάλιστα αυτή η κατάσταση επεκτείνεται χωρίς να έχει δοθεί λύση ακόμα. Για μεγάλο διάστημα το
Πανεπιστήμιο έχει αφήσει δωμάτια ανεπισκεύαστα καθώς η τεχνική υπηρεσία είναι υποστελεχωμένη εδώ
και χρόνια, ενώ ταυτόχρονα η εφορία των φοιτητικών κατοικιών έχει πλήρη άγνοια αναφορικά με τον
αριθμό των δωματίων που κατοικούνται. Ως αποτέλεσμα δεκάδες δωμάτια μένουν άδεια και στερούνται
από τους φοιτητές που το έχουν ανάγκη.
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Η διαχρονική υποστελέχωση των Υπηρεσιών και το πετσόκομμα της χρηματοδότησης για την Φοιτητική
Μέριμνα, με ευθύνη της άθλιας κυβέρνησης της ΝΔ αλλά και των προηγούμενων κυβερνήσεων, έχει
διαμορφώσει αυτό το τραγικό σκηνικό. Μια τέτοια κατάσταση, ισοδυναμεί με την κατάργηση της
Φοιτητικής Μέριμνας και επομένως και της Δημόσιας-Δωρεάν Παιδείας όπως τις γνωρίζαμε, ως ένα
κοινωνικό δικαίωμα που προστατεύει τα πιο αδύναμα κοινωνικά στρώματα και διασφαλίζει την πρόσβαση
του κάθε νέου στην γνώση και στο Πανεπιστήμιο, ανεξάρτητα της οικονομικής του κατάστασης. Η
κατεύθυνση των μνημονιακών πολιτικών της κυβέρνησης της ΝΔ είναι η κατάργηση του Δωρεάν
χαρακτήρα της εκπαίδευσης με προμετωπίδα της επίθεσης τον νόμο Κεραμέως. Η δωρεάν στέγαση
βρίσκεται άμεσα στο στόχαστρο αυτής της επίθεσης. Όπως είδαμε και στις εστίες της Κρήτης, δεν
σκοπεύουν να ενισχύσουν τις εστίες, αλλά αντίθετα προωθούν την ανάθεση της κατασκευής και της
λειτουργίας των εστιών σε ιδιώτες που θα κερδοσκοπούν πάνω στις δικές μας πλάτες μετατρέποντας τις
εστίες σε ξενοδοχείο για λίγους.

Εστιακοί φοιτητές και όσοι έχουν ανάγκη την δωρεάν στέγαση, συνεχίζουμε μαχητικά την τριήμερη
κατάληψη στέλνοντας ένα μήνυμα στο Υπουργείο Παιδείας και την Κυβέρνηση. Θα υπερασπιστούμε
ανυποχώρητα την Δωρεάν Στέγαση και την Φοιτητική Μέριμνα απέναντι σε κάθε προσπάθεια έμμεσης ή
άμεσης κατάργησής τους. Θα μας βρουν στον δρόμο τους με έναν αγώνα διαρκείας και μαχητικής
υπεράσπισης συνολικά του δικαιώματός μας στην Δημόσια και Δωρεάν Εκπαίδευση. Είναι η πρώτη φορά
μετά την Μεταπολίτευση και την Εξέγερση του Πολυτεχνείου που επιχειρείται ένα ξεκάθαρο τελειωτικό
χτύπημα στον δωρεάν χαρακτήρα των πανεπιστημίων και δεν είμαστε διατεθειμένοι να κάνουμε ούτε
βήμα πίσω. Με αφορμή τα 48 χρόνια που συμπληρώνονται στις 17/11/21 σηκώνουμε ψηλά την σημαία του
Νοέμβρη του 73’ και όσων κέρδισαν αυτό το δικαίωμα για εμάς τότε και βγαίνουμε στον δρόμο για να
οργανώσουμε τα Πολυτεχνεία και τις Εξεγέρσεις της γενιάς μας. Μόνο έτσι θα ρίξουμε την άθλια
κυβέρνηση της ΝΔ και τους άλλους μνημονιακούς. Μόνο έτσι θα μπλοκάρουμε νόμους εκτρώματα όπως ο
Κεραμέως και μόνο έτσι θα σταματήσουμε την επίθεση ενάντια στην Φοιτητική Μέριμνα και την Δωρεάν
Εκπαίδευση.
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